

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIII Nr. 12 807

Joi 27 octombrie 1983

6 PAGINI — 50 BANI

OBIECTIVE ȘI SARCINI PRIORITARE ÎN ECONOMIE

ÎN AGRICULTURĂ

Printr-o puternică mobilizare a forțelor de la sate

TOATE LUCRĂRILE AGRICOLE DE TOAMNĂ

— încheiate în cel mai scurt timp!

- Intreaga recoltă de porumb, inclusiv cea din a doua cultură, să fie strinsă, transportată și depozitată pînă la sfîrșitul acestei săptămîni.
- Printr-o temeinică organizare a muncii, în toate unitățile cultivatoare să fie intensificate recoltarea și transportul scelei de zahăr, astfel încît această lucrare să se încheie pînă cel tîrziu la 5 noiembrie.
- Legumele și fructele trebuie culese în întregime și transportate fără întîrziere pentru a se asigura buna aprovizionare a populației și crearea stocurilor necesare pentru iarnă.
- Livrarea integrală la fondul de stat a cantităților de produse agricole prevăzute este o sarcină care trebuie îndeplinită exemplar de către toate unitățile agricole, de către toate județele pînă la sfîrșitul acestei luni.
- Pentru încheierea arăturilor adînci de toamnă pînă cel tîrziu la 10 noiembrie este necesar ca toate tractoarele repartizate să fie folosite la întreaga capacitate, iar munca mecanizatorilor să fie organizată pretutindeni în două schimburi.

- Cooperatorii, toți locuitorii satelor, tineri și vîrstnici, au datoria să participe din zori și pînă seara la stringerea și transportul cocenilor, al celorlalte resturi vegetale existente în câmp, spre a se asigura mecanizatorilor front larg de lucru la arat.
- Realizarea de recolte mari în anul viitor impune ca peste tot, în toate unitățile agricole, să fie executate arături de cea mai bună calitate, la adîncimea prevăzută.
- Terenurile însămînțate cu grâu și alte culturi de toamnă să fie verificate amănunțit, pentru a exista garanția că au fost semănate integral suprafețele prevăzute și au fost executate lucrări de bună calitate.
- Toate resursele de furaje și fîe strînse, depozitate și însozlate neîntîrziat și, concomitent, trebuie încheiate pregătirile pentru buna iernare a animalelor, asigurîndu-se toate condițiile pentru realizarea efectivelor și a producției zootehnice prevăzute.
- În toate fermele sînt necesare măsuri hotărîte pentru respectarea riguroasă a rețetelor de preparare a nutrețurilor și furajarea rațională a animalelor.



Combinatul siderurgic Hunedoara: aspect de muncă de la laminorul de semifabricate

MUREȘ

Apartamente pentru oamenii muncii

Desfășurînd lucrările de construcție, lucrătorii Truștii de construcții-montaj Mureș au predat „la cheie”, în perioada de la începutul anului și pînă acum, 2195 de apartamente, cu 130 de apartamente mai mult față de prevederile planului. Înaltă după proiecte care pun în valoare tradițiile arhitectonice locale, cele mai multe blocuri au fost construite în municipiile Tîrgu Mureș și Sighetuș, în orașele Beșin, Luduș și Tîrnăveni, precum și în frumoasele oraș-stațiune Sovata. De menționat că, în această perioadă, a fost pusă la dispoziția oamenilor muncii spații comerciale și de prestări servicii însumînd 4274 metri pătrați. În prezent, lucrătorii Truștii de construcții-montaj Mureș depun eforturi susținute pentru finalizarea, înainte de termen, a planului pe acest an, toate cele 982 de apartamente aflîndu-se în stadiu final de execuție. (Gheorghe Giurgiu, corespondentul „Scînteii”).

BUZĂU

Capacități noi de producție

La întreprinderea „Metalurgia” din municipiul Buzău a fost pusă în funcțiune o nouă și modernă capacitate de producție, unde se vor realiza cupre, lame, cadre, încălzitoare și altele — într-un cuvînt echipamente care intră în dotarea tractoarelor agricole. De asemenea, în cadrul secției turnătorie a intrat în producție un cuptor pentru elaborarea oelului, care va contribui la acoperirea, prin eforturi proprii, a necesarului de piese de schimb pentru utilajele tehnologice. (Stelian Chipser, corespondentul „Scînteii”).

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Mika Spiliak, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă Româna, în prima decadă a lunii noiembrie 1983.

VIZITEL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA

ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA MALTA, REPUBLICA ARABĂ EGIPT,

REPUBLICA DEMOCRATICĂ SUDAN, REPUBLICA CIPRU

O puternică afirmare a politicii externe constructive, dinamice a României socialiste, o contribuție de cea mai mare importanță la promovarea cauzei păcii, colaborării și înțelegerii internaționale

În ultimii 18 ani, perioada cea mai bogată și mai înaltă realizări din întreaga noastră istorie, România socialistă, sub conducerea însemnată și clarvăzătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a afirmat în cîmpul vast al vieții internaționale ca una din cele mai vii și mai dinamice prezențe politice de promovare a unor ample legături prietenești cu toate statele și popoarele, inițiată de secretarul general al partidului, președintele Republicii, activitatea sa neobosită în slujba intereselor fundamentale ale poporului român, a idealurilor păcii, libertății și progresului întregii umanități aducînd țării și celui care îl conduce destinele un binemeritat prestigiu și o unanimă recunoaștere și apreciere pretutindeni în lume.

Consecvența exemplară, perseverența neabătută a eforturilor partidului și statului nostru îndreptate spre întărirea prieteniei și înțelegerii între toate statele, spre soluționarea marilor probleme ale omenității în concordanță cu interesele tuturor popoarelor și-au găsit, în aceste zile, o nouă și pregnantă expresie prin vizitele efectuate de președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Malta, Republica Arabă Egipt, Republica Democrată Sudan și Republica Cipru. Adăugîndu-se precedenților itinerare istorice în state de pe diferite continente și conturînd astfel și mai pregnant imaginea unor vaste trăsături — se acoperă practic întreg globul, noua misiune de pace și colaborare se înscrinează, prin rezultatele sale deosebite de bogate, prin documentele de amplă semnificație semnate, prin ideile și concluziunile majore pe care le-a pus în evidență, ca încă una din acțiunile politice de răsunet a României și, în același timp, ca un eveniment din cele mai însemnate ale actualității internaționale.

Dealtfel, pe întreg parcursul itinerarului, multiple au fost manifestările de profundă stimă și considerație, de admirație și înaltă prețuire față de personalitatea politică proeminentă a președintelui României socialiste, față de abnegația și fermitatea cu care militează în vederea înfăptuirii dezideratelor celor mai scumpe ale popoarelor de pretutindeni. Președintele Republicii Malta, Agatha Barbara, une astfel, în persoana președintelui Nicolae Ceaușescu cu importanța om de stat care luptă pentru cauza păcii internaționale, a dezarmării și desîntinderii. În rîndul său, președintele Egiptului, Hosni Mubarak, omagiază contribuția României, sub conducerea clarvăzătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în eforturile îndreptate spre soluționarea problemelor internaționale, rolul eficace al României în rezolvarea problemelor păcii în lume, contribuția personală a președintelui său, spre înțelegerea și promovarea cauzei juste a popoarelor. În același spirit, președintele Ciprului, Spyros Kyprianou, exprima, odată cu gratitudinea pentru sprijinul acordat de țării noastre în soluționarea justă a problemei cipriote, înalta stimă față de distinsul om de stat, larg recunoscut ca mare. Sînt aprecieri care pun în evidență, o dată mai mult, prestigiul și autoritatea pe plan internațional ale conducătorului partidului și statului nostru, care se răsfrîng nemilcitos asupra prestigiului întregii țări.

În același timp, vizitele au evidențiat prețioasă deosebită de care se bucură realizările României noi în toate domeniile de activitate și, în acest cadru, progresele însemnate înregistrate în dezvoltarea științei și a cercetărilor științifice. Înaltul titlu de „Doctor Honoris Causa” acordat de către Universitatea din Malta tovarășei Elena Ceaușescu, în semn de înaltă apreciere a contribuției sale, s-a constituit, astfel, într-un egiu adus întregii științe românești și, totodată, într-o recunoaștere a importanței pe care o atribuie țării noastre largii colaborări între oamenii de știință din toate statele,

în scopul asigurării progresului multilateral al popoarelor lor, în bogățiile tezaurului mondial de valori cu noi cuceriri ale genului uman, apărării păcii în întreaga lume.

Fiește, fiecare din țările vizitate își are condițiile sale distincte, particularitățile și problemele sale proprii, tot așa cum, în funcție de oportunitățile și relațiile României cu fiecare din aceste țări în parte au anumite trăsături specifice. Dincolo de toate acestea însă, din întreaga istorie se pot desprinde anumite linii de conduită, anumite coordonate fundamentale.

Căldura primirii rezervate deopotrivă de înaltele oficialități și de populația țărilor-gazdă, cordialitatea, înțelegerea și stima reciprocă sub semnul colaborării pe plan internațional la nivel înalt, voința reciprocă înmărmărită de a asesa temeliile cit mai durabile relațiilor bilaterale și a înaltă colaborarea pe planul vieții internaționale — sunt înscris, astfel, ca o trăsătură comună pe întreg parcursul itinerarului. Beneficiul de asemenea fericele asociții, vizitele în cele patru țări s-au concretizat prin încheierea unor importante documente politice în care s-au găsit puternic reafirmarea a celor principii și norme fundamentale pe care cară bază țările noastre întregitează și își dezvoltă raporturile reciproce, cit și relațiile cu celelalte țări ale lumii — marcînd, astfel, noi contribuții de pret la promovarea unei politici a echității și justiției, care să ia locul vechii politici imperialiste de dominație, asuprire și dictat.

Deosebit de important — și acesta constituie o altă trăsătură comună — este faptul că dorința de extindere a colaborării în cele mai diferite sfere de activitate și-a aflat nemilcitosă transpuneri în practică prin încheierea unor înțelegeri și acorduri care prevăd o substanțială

Romulus CAPLESCU
(Continuare în pag. a VI-a)

INTREGUL POPOR SALUTĂ CU VIE SATISFACTIE ȘI DEPLINĂ APROBARE REZULTATELE STRĂLUCITE ALE VIZITELOR ÎNTEPRINSE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN MALTA, EGIPT, SUDAN ȘI CIPRU. Prin mesaje și telegrame adresate conducătorului partidului și statului nostru, oamenii muncii de pe tot cuprînsul țării, din întreprinderi și de pe ogoare, din instituții, într-o puternică unitate de gândire și voință, își exprimă sentimentele de profundă mîndrie patriotică și dau o înaltă apreciere rodnicului itinerar desfășurat sub semnul nobilelor idealuri ale păcii, libertății, progresului și colaborării.

PAGINA A III-A

ÎN INDUSTRIE

Mai sînt 66 de zile pînă la sfîrșitul anului

În fiecare întreprindere — acțiuni susținute pentru

ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A PLANULUI!

- Pretutindeni, măsuri hotărîte, activitate bine organizată pentru realizarea integrală, la fiecare sortiment, a planului producției fizice, pentru recuperarea neîntîrziată a tuturor restanțelor.
- Muncă susținută, perseverență pentru realizarea integrală și depășirea prevederilor la producția destinată exportului pe luna octombrie și pe întregul an, pentru livrarea urgentă și în condiții de înaltă calitate a întregului fond de marfă contractat.
- Toate centralele electrice pe bază de

- cărbune să funcționeze la capacitatea maximă, spre a furniza cantități sporite de energie electrică.
- Maximă răspundere în toate întreprinderile pentru gospodărirea rațională a energiei electrice și reducerea consumurilor la strictul necesar desfășurării proceselor de producție.
- Pe șantierele de investiții, mobilizare intensă a constructorilor și montajilor pentru accelerarea ritmului lucrărilor și punerea neîntîrziată în funcțiune a tuturor capacităților stabilite să producă în acest an.

Frumoase amintiri au copiii...

Se construiesc în continuare, ca și în alte părți, în cartierul Colentina din Capitală, în Teiul Doamnei, de exemplu, au dispărut vreo cinci case girbone, trecute prin lama bulldozerului. În asistența unui bătrîn fără asemenea amintiri din copilărie (cîci în copilărie lui nu se schimbă pe noaptea fața străzii și a orașelor), dar purtînd un copil de mînd, care copil privea la omul din mașina urcîșă cu o curiozitate vecină cu teama. „Se face o casă mare, mare de tot” — îi liniștea bătrînul. Fapt este că, zi de zi, copilul îl lua pe bătrîn de mînd și zăbovea în fața șanțierului, din care se înalță curînd macarava cu un om în cabina tot mai înaltă, ridicînd odată cu ea o pancartă pe care scria cu litere mari:

PICĂTURA DE CERNEALĂ

„Ceaușescu — Pace”. „Ce face nenea?”. „O casă mare, Andrei, îi răspunde bătrînul. Uite, ridică un peretele”. „Pai se poate?”. „Poate, că e puternic”. „Și eu nu sînt?”. „O să fi!”.

Curînd, copilul a intrat în vorbă cu omul de pe macara și omul l-a luat cu el în cabină să-i arate cum poate să fie „puternic”. I-a spus și ce scrie pe pancartă roșie. Iar seara, înainte de culcare, stăpînindu-și riguros itinerariul de a doua zi, a decis ferm: „Vreau acolo, sus, la „Ceaușescu — Pace”. Era vorba de cabina macaralei, care macara a dispărut într-o bună zi, terminînd blocul. Copilul a tinjît un timp după „nenea”, dar n-a fost greu de găsit alături macara cu un alt nenea, care l-a poșit în cabină să-i arate cum poate fi el „puternic”. Apoi, în fața blocului nou-nouț au apărut camioane cu mobilă, cu părinți, cu copii, cu bunici, „Marilor oculari ai constructorii „casei mari” s-a împrietinit repede cu ei. Prietenii din blocul „Ceaușescu — Pace”. Macarale — Constructorii — Copiii bogată n amintiri. Viață. Toate legate-n două cuvinte de un copil, toate trecute prin viața întregului popor: „Ceaușescu — Pace”.

Laurențiu DUȚĂ

DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRI

● reportaje ● însemnări

...10-15 litri de apă pe zi, pentru fiecare om al Țării în secolul trecut; 300-500 litri de apă în prezent pentru fiecare dintre cei aproape cinci milioane de locuitori ai planetei. Acest simplu calcul al specialiștilor fixează dimensiunea mondială a problemei apei acum, la sfîrșitul de secol și de mileniu. Pe fondul preocupărilor la scară planetară se înscrise și programul național, fără precedent în istoria României, privind realizarea unor producții agricole sigure și stabile, program elaborat din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Vaste lucrări de irigații, desecări, combateri a eroziunii solului, într-un cuvînt — o acțiune concertată de mari proporții pentru transformarea naturii patriei, pentru supunerea ei, spre binele omului. Miile, zecile de milioane de oameni, care fac o mîndă muncă de pionierat în transpunerea la scară unu pe unu a ideilor vizionare de nouă și autentice geranerie a geografiei țării, vor putea poști cu mîndrie, peste numai cîteva ani: „sîntem generația care a înfăptuit o operă îndrăzneală, ce va rămîne”. Privim o hără. Hără dealurilor din tinutul Covurului. Locuri pe care, la geografie, cîndva, le-am colorat cu galben-cărămiziu. Cromatică obișnuită a

colnelor, dar și a fertilității reduse. Hără de acum e numai parcele: verzi, galben-aurii, roșu aprins și Tîrnăveni, precum și în frumoasele oraș-stațiune Sovata. De menționat că, în această perioadă, a fost pusă la dispoziția oamenilor muncii spații comerciale și de prestări servicii însumînd 4274 metri pătrați. În prezent, lucrătorii Truștii de construcții-montaj Mureș depun eforturi susținute pentru finalizarea, înainte de termen, a planului pe acest an, toate cele 982 de apartamente aflîndu-se în stadiu final de execuție. (Gheorghe Giurgiu, corespondentul „Scînteii”).

— Care este semnificația culorilor? — Culorile marchează stadiul lucrărilor... Asadar, albul care înconjoară localitatea Sendoreni, de exemplu, arată

întreprinse pînă acum au fost, ca să spunem așa, doar uvertura la marele efort pentru a da viață unității dintre cele mai curteazăro proiecte de amenajare complexă de irigații. Sef de proiect: ing. Gheorghe Moraru. Lucra-

Apă vie pentru dealurile Covurului

● Un vast complex hidromeliorativ pe 177 400 ha ● Apa din Dunăre, Siret și Prut urcată la 300 m înălțime ● Ce demonstrează diagrama viitoarelor recolte

— din care au și fost puse în funcțiune, cu șase luni mai devreme, extinderi și modernizări de irigații pe 5718 hectare — cuprinde desecări pe o suprafață de peste 15 000 hectare, combateri eroziunii solului pe mai bine de 66 000 hectare, drenaj pe 14 912 hectare, regularizarea rîurilor pe o lungime de peste 300 kilometri, scoaterea de sub efectul inundațiilor a mii și mii de hectare, amenajări piscicole pe mai mult de 2 000 hectare etc.

Am străbătut dealurile

— din care au și fost puse în funcțiune, cu șase luni mai devreme, extinderi și modernizări de irigații pe 5718 hectare — cuprinde desecări pe o suprafață de peste 15 000 hectare, combateri eroziunii solului pe mai bine de 66 000 hectare, drenaj pe 14 912 hectare, regularizarea rîurilor pe o lungime de peste 300 kilometri, scoaterea de sub efectul inundațiilor a mii și mii de hectare, amenajări piscicole pe mai mult de 2 000 hectare etc.

IIIe TANĂSACHE

(Continuare în pag. a IV-a)

AU ÎNDEPLINIT PLANUL PE 10 LUNI

Industria județului Prahova

Colectivele industriale din județul Prahova, angajate într-o susținută întreprindere, au reușit un nou și important succes în muncă: planul pe 10 luni din acest an la producția-marfă a fost realizat cu șapte zile înainte de vreme. Datorită acestui avans de timp cîștigat, pînă la finele lunii octombrie se vor obține suplimentar 48 000 tone cărbune, net, 1 030 tone oțel brut, 11 500 envelope ATA, 630 tone utilaj minier, diverse utilaje și agregate pentru industria petrolieră, produse de mecanică fină și optică, țesături și altele mărfuri în valoare de peste 1,1 miliarde lei. Aproape în întregime acest important spor de producție va fi obținut pe seama creșterii productivității muncii. Cu cele mai bune rezultate se înscrise în panoul întreprinderi colectivele de la mina Filipeștii de Pădure, întreprinderea de envelope „Victoria” din Florești, întreprinderea „1 Mai” Ploiești, combinatele petrochimice de la Brazi și Teleajene, întreprinderea de stofe „Dorobanțul”, rafinăria Ploiești-Sud și altele. (C. Căpraru, corespondentul „Scînteii”).

Industria județului Alba

Oamenii muncii din industria județului Alba realizează îndeplinirea înainte de termen a planului pe 10 luni la producția-marfă. Acest succes de prestigiu încununează eforturile colectivelor muncitorești din județ pentru înnoirea producției, creșterea productivității muncii și a eficienței economice. O contribuție importantă la obținerea acestui rezultat a avut aplicarea măsurilor de generalizare în întreaga economie, începînd din această lună, a acordului global, formă superioară de organizare și retribuție a muncii, care a stimulat producțiile pentru realizarea producției planificate. Prin avansul cîștigat în îndeplinirea planului se va realiza pînă la finele lunii octombrie o producție suplimentară în valoare de 458 milioane lei. Într-o unitate fruntasă se situează I. M. Cugir. Întreprinderea minieră Baia de Arieș. C.N.P.L. Sebes și „Portelanul” — Alba Iulia. (Stefan Dinică, corespondentul „Scînteii”).

OBIECTIVE SI SARCINI ACTUALE IN ECONOMIE

IN AGRICULTURA

TRANSPORTUL SI LIVRAREA PRODUSELOR LA FONDUL DE STAT — intensificate la maximum!

SATU MARE

Multe exemple bune care trebuie urmate și de unitățile restanțiere

Pină în seara zilei de 28 octombrie, cooperativele agricole din județul Satu Mare au livrat la fondul de stat 74 la sută din cantitatea de porumb contractată. Apreciind că ritmul livrării poate să treacă de 100 la sută, comandanții agricole județeni au stabilit, în cursul zilei de ieri, noi măsuri cu caracter organizatoric menite să asigure încheierea acestei importante acțiuni până cel târziu la 1 noiembrie. După cum ne-a spus ing. Adrian Rogoianu, directorul direcției agricole județene, chiar din cursul zilei de ieri s-a luat măsura de staționare a mijloacelor de transport la bazele de recepție să fie mult redus. S-a indicat conducătorilor întreprinderii de resort ca, în cazul în care în unele locuri apar întârzieri, cantitatea nu se poate face în ritmul solicitat mijloacelor de transport, să fie create condiții pentru a se descurca porumbul și pe platforme. În acest scop sînt făcute maximum toate utilajele mecanizate de încărcare-descărcare, organizându-se, totodată, echipe pentru umplerea platformelor. Sarcina organizării acestor echipe revine comandanților conducătorilor întreprinderii de contrac-

tare, achiziții și prelucrare a produselor agricole. Este necesar însă ca și conducătorii cooperativei agricole să acționeze mult mai ferm pentru intensificarea livrării la bazele de recepție. Că acest lucru este cu puțină o dovadă rezultatele multor unități agricole, cum sînt cele din consiliile agroindustriale Livada, Carei, Mofțin și Tiram, care au livrat la fondul de stat cantități mai mari decît cele prevăzute, iar altele, între care cele din consiliile Arud și Odoreu, se situează ca realizări apropiate de nivelul planului. În schimb, unitățile agricole din consiliile agroindustriale Valea Vinului și-au onorat obligatiile la fondul de stat numai în proporție de 88 la sută, iar cele din consiliile agroindustriale Suvor, doar în proporție de 85 la sută. Desigur, măsurile de intensificare a livrării trebuie să se aplice în toate consiliile agroindustriale, dar prioritare ele trebuie să-și facă simțită eficiența mai ales în unitățile și consiliile agroindustriale rămase în urmă.

Octav GRUMEZA
correspondentul „Scintei”

TELEORMAN

Locul porumbului nu este pe cîmp, ci în magazine

În unitățile agricole din județul Teleorman, importante forțe umane și mecanice sînt concentrate la transportul porumbului din cîmp și livrarea la fondul de stat a cantităților prevăzute. Pe ansamblul județului, pină marți seara nu fost livrat la fondul de stat 88 la sută din cantitatea contractată. 50 de cooperative agricole, printre care „30 Decembrie”-Alexandria, Frâncet, Ciurceni, Mereni, Băbăia și Săceni, au dus la bazele de recepție întreaga cantitate de porumb stabilită. Cooperatorii din Puzosii, care au obținut la recoltă foarte bună în acest an, au livrat suplimentar la fondul de stat 150 tone de porumb. Exemplele cooperativei agricole Franceza trebuie urmate îndeaproape și de unitățile în care livrările la fondul de stat sînt rămase în urmă. Între acestea sînt cele din consiliile agroindustriale Slobozia, Mîndra, Turnu Măgurele, Sălcia, Costești ș. a., unde se mai află pe cîmp peste 36.000 tone de porumb depozitate în ardoare. Explicația nu-i greu de găsit. Mijloacele de transport auto nu sînt folosite la întreaga capacitate, media curselor zilnice nefiind mai mare de 2,5. Și aceasta în primul rînd din cauză că, în unele cooperative agricole, comandanții conducătorilor asigură suficienți oameni la încărcarea mijloacelor de transport. Ce se întreprinde pentru intensifi-

carea transportului din cîmp al porumbului și livrarea în întregime a cantităților prevăzute pentru fondul de stat? Ne răspunde ing. Teodor Dragu, directorul întreprinderii de contractare, achiziții și prelucrare a produselor agricole: „În consiliile agroindustriale care mai au porumb strîns în grămezi pe cîmp, au fost repartizate mijloace de transport suplimentare. La bazele de recepție se lucrează în trei schimburi, folosindu-se toate mijloacele mecanizate de descărcare. Tot în scopul grăbirii transportului porumbului din cîmp, la unele baze de recepție au fost amenajate platforme pentru depășirea mecanizată a stuleților. A crescut, totodată, numărul cooperativei din formațiile de încărcare și descărcare a autocamionelor, remorilor și a atelelor.”

Dacă avem în vedere că pe cîmp se află în grămezi mari cantități de porumb — peste 34.000 de tone — iar vremea a început să se strice, se impune ca organele agricole județene și conducerea unităților agricole să acționeze cu toată răspunderea pentru ca în cel mai scurt timp întreaga recoltă să fie pusă la adăpost și, totodată, să fie îndeplinite exemplarele de livrare la fondul de stat de către fiecare unitate agricolă.

Stan STEFAN
correspondentul „Scintei”

ARĂTURILE ADÎNCI DE TOAMNĂ

— în ritm mult mai susținut!

IALOMIȚA

Grăbirea arăturilor depinde mult de eliberarea urgentă a terenurilor de resturi vegetale

În unitățile agricole din județul Ialomița, după cum am fost informați la direcția agricolă, au fost executate arături adînci de toamnă pe 53.260 de hectare, din cele 193.000 hectare planificate. Trebuie arătat că cele 1.600 tractoare repartizate la arat au fost grupate în formații mari, 50 la sută din ele fiind folosite în două schimburi, iar cealaltă parte — în schimburi prelungite. Iată cum se desfășoară arăturile în unitățile agricole din consiliile agroindustriale Condești.

Cele patru cooperative agricole și întreprinderea agricolă de stat Borănești din acest consiliu agroindustrial au de executat arături de toamnă pe 7.500 hectare. Pină în seara zilei de 25 octombrie, această lucrare a fost executată pe 3.900 hectare. Din cele 50 de tractoare U 650 repartizate la arat, 23 funcționează în schimbul doi, iar 36 sînt în brazdă în schimbul doi, de la 14-15 ore. Cu ajutorul lor se realizează un ritm zilnic de aproape 200 hectare. De asemenea, cu cele 8 tractoare A-1800 se ară în 24 de ore între 8 și 90 de hectare. Se apreciază că viteza zilnică realizată, de 200-250 hectare, este sub optimă. Cauzele sînt multiple. În unitățile agricole din acest consiliu agroindustrial mai sînt 4 tractoare A-1.800, care nu pot fi folosite, din pricină că sînt defecte. Conducerea S.M.A. Condești nu a luat măsuri ferme pentru a urgenta repararea lor, iar inginerul-șef al stațiunii, tovarășul Cristache Camburu, încearcă să

treacă cu vederea neajunsurile care există în activitatea acestor mecanizate de la I.A.S. Borănești și C.A.P. Coseneni. În al doilea rînd, în unitățile agricole din acest consiliu agroindustrial trebuie să fie mobilizată mai mult oamenii la eliberarea terenurilor, pentru a se crea front de lucru mecanizatorilor. La C.A.P. Borănești au fost arate doar 410 hectare din cele 2.000 hectare prevăzute în plan. Aici, suprafața eliberată de resturi vegetale este de numai 150 hectare, ceea ce asigură mecanizatorilor front de lucru doar pentru două zile. Mari suprafețe ocupate cu coconi există și în cooperativele agricole Borănești și Condești, unde trebuie să se acționeze cu forțe mari de teren sînt ocupate de resturi de resturi vegetale, să nu se lase totul pe seama mijloacelor mecanice.

Întrucît și în unitățile agricole din alte consiliile agroindustriale suprafețe mari de teren sînt ocupate de resturi vegetale, se impune mobilizarea unui număr mai mare de oameni la strîngerea și transportul lor. Dealtfel, comandanții județeni pentru agricultură a hotărît ca la țierea și strîngerea coconilor să participe toți locuitorii satelor, iar la transportul lor să fie folosite toate mijloacele existente în cooperativele agricole cum sînt cele din Gheorghe Doja, Girboiu, Grindu, Milosești, Smirna, Colelia și Valea Mărcușului, pentru toate atelele repartizate la transportul coconilor și-au amenajat platforme, fapt ce le dă posibilitatea să



STADIUL TRANSPORTULUI SFECLEI DE ZAHĂR. În seara zilei de 25 octombrie, cifrele înscrise pe hartă reprezintă, în procente pe județe, cantitățile transportate din cîmp, față de cele recoltate (județele notate cu o linie nu cultivă sfeclă de zahăr)

MUREȘ

Decalaje prea mari între recoltarea și transportul sfeclei de zahăr

În județul Mureș, recoltarea sfeclei de zahăr se desfășoară conform graficelor stabilite. Ca urmare, pină în seara zilei de 25 octombrie producția a fost estimată de 9.981 hectare din cele 12.054 cultivate — adică de pe 83 la sută din suprafața cultivată! Din păcate, transportul decurge în multe locuri anevoios, cantitățile de sfeclă de zahăr depozitate pe cîmp, în grămezi, însumînd, la data menționată, circa 100.000 tone. Din cauza necorelării graficelor de recoltare și transport, cele mai mari cantități se află în unitățile agricole din consiliile agroindustriale Iernuț — 10.000 tone, Zău de Cimpie — 9.000 tone, Luduș, Ricu și Sărmașu — câte 8.000 tone, Tg. Mureș — 7.000 tone, Unghești — 6.000 tone ș.a.

Cauza acestui stăru de fapt rezidă, în principal, în utilizarea neratională a mijloacelor de transport. Potrivit graficelor, mijloacele de transport preparate pe distanțe ce nu depășesc decît arareori 15-16 km) ar trebui să facă, în medie, cel puțin trei transporturi pe zi. În realitate, acestea abia realizează, în medie, 1,5 transporturi pe zi. Bunoara, în zona Fabricii de zahăr din Tg. Mureș, unde se află pe cîmp, în grămezi, 53.500 tone sfeclă de zahăr, nici unul din autocamioanele I.T.A. Chij (însumînd 425 tone capacitate) nu a realizat în ultimele trei zile mai mult de 1,5 transporturi pe zi. În ziua de 25 octombrie, cele 56 de autocamioane ale I.T.A. Mureș nu au efectuat decît 73 de curse, ceea ce înseamnă, în medie, 1,3 curse

pe zi. Dar nici acestea nu au fost încărcate la întreaga capacitate. Din această cauză, la aceeași dată, un număr de autocamioane cu remorci, însumînd 3.075 tone capacitate, nu au transportat decît 2.616 tone sfeclă de zahăr. Drept consecință, față de rezerva necesară de 20.000 tone, Fabrica de zahăr din Tg. Mureș nu avea în stoc la data menționată, decît 10.600 tone. Cauzele sînt cunoscute. Forța de muncă repartizată la încărcarea sfeclei de zahăr este, în cele mai multe cazuri, insuficientă. Cei doi drept sînt și cazurile cînd vin cooperativei, dar lipsește autocamioanele. Bunoara, într-una din zile, la C.A.P. Iernuț, din patru autocamioane nu a sosit decît unul singur în jurul orei 11, deși pe cîmp așteptau sute de cooperatori.

Georghe GIURGIU
correspondentul „Scintei”

ARĂTURILE ADÎNCI DE TOAMNĂ — în ritm mult mai susținut!

VASLUI

Esențial este acum ca mecanizatorii să lucreze peste tot în două schimburi

La executarea arăturilor adînci pe cele peste 98.000 hectare ce vor fi însămînțate în primăvară în județul Vaslui sînt folosite 2.340 tractoare. „Pe ansamblul județului, numărul tractoarelor repartizate la arături a sporit — ne spune inginerul Constantin Dumbrăveanu, directorul trustului Județean al S.M.A. Am dirijat la această lucrare cea mai mare parte din tractoarele rămase disponibile după recoltare și însămînțări. De asemenea, am organizat al doilea schimb pe 940 tractoare”. Cum se acționează concret pentru ca arăturile să se încheie cât mai repede? Peste tot, în zonele Costești, Banca și Zorleni, tractoriștii lucrează zi și noapte. Pe una din sosele cooperative agricole Poehlida, din consiliul agroindustrial Birlad, o formație de 15 tractoare ară la lumina farurilor. Solul era uscat. Se lucra greu. Trebuie de asemenea să se specializăm este absolut necesară. Informație Gherman, inginer-șef al unității, ne spune că aici sînt o parte din cele 28 de tractoare repartizate la arat. „La indicația comandamentului județean pentru agricultură, de câteva zile arăm și noaptea, în schimbul doi, ne spune el. Ca urmare, am executat arături adînci de toamnă pe mai mult de jumătate din cele 850 hectare, cite sînt prevăzute. Viteza de lucru a fost dublată și vom termina arăturile pină la 1 noiembrie”. Iată și motivele pentru

care la un drum 100-180 de snop. Aceste inițiative trebuie, însă, executate arături adînci de toamnă pentru a permite realizarea unei viteze de 8.000-9.000 hectare arate în 24 de ore.

Mihal VIȘOIU
correspondentul „Scintei”

IN INDUSTRIE

PLANUL DE EXPORT — îndeplinit exemplar și în avans!

Cu prilejul vizitei de lucru efectuate la întreprinderea metalurgică „Neferal” — București în luna octombrie a anului trecut, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a scos în evidență sarcina de mare răspundere ce revine acestor colectivități de oameni ai muncii pentru realizarea planului de export la nivel maximal și în condiții de înaltă eficiență economică.

Tocmai de aceea, adunarea generală a oamenilor muncii, care a urmat la scurt timp după această vizită — ne-a spus tovarășul Marin Tîrjoian, secretarul comitetului de partid și președinte al consiliului oamenilor muncii — a adoptat o serie de măsuri prioritare pentru tragererea în fapt a indicatorilor date de secretarul general al partidului. Urmărirea concretă a acestor programe de măsuri, chiar după vîzua aspecte tehnice și organizatorice, a impus implicarea tuturor formelor și mijloacelor muncii de partid în vederea realizării lor. Acționînd astfel, avem satisfacția de raporia îndeplinirea sarcinilor de export, pe întregul an, la data de 1 octombrie a.c. Preliminar, în același timp, o depășire a sarcinii de export pe acest an cu peste 30 la sută.

Pe lângă asigurarea bazei tehnico-materiale, s-au luat o serie de măsuri numite, de regulă, „organizatorice”, dar cu mare efect pentru realizarea eficientă a producției. Ele vîzau, de exemplu, activitatea în zona de preparare a șarjei. Reorganizarea muncii a permis creșterea procentului de aliaje superioare obținute în vederea exportului. Sortarea juvelor și materialelor refozabile, cit și folosirea fluxurilor de topire și acceptării au avut efecte pozitive. Dînză, ne amintea maestrul Vasile Dinică, „efectele acestor bune gospodării se înregistrează în fiecare sarcină: consumul de energie electrică și combustibil s-a redus simțitor, iar timpul de elaborare s-a diminuat substanțial. Și, desigur, nu trebuie uitată îmbunătățirea indicelui de consum prin eliminarea unor importanți pierderi din materii prime și materiale neferoase”.
O cifră: în noțiua lui din acest an, pe „graficul economiilor” din această

întreprindere este înscrisă cantitatea de 98 tone de metal neteros — cupru, aluminiu, plumb etc. Ea indică, de fapt, o cale prin care producția obținută devine mai eficientă.

Alte măsuri au vîizat asigurarea cu cadre tehnice de specialitate în toate cele trei schimburi și pe întregul proces de producție, mergînd pînă la expedierea fiecărei comenzi către partenerii externi. S-a plecat de la o realitate: deși întreprinderea era dotată cu aparatură modernă, aceasta nu era folosită în mod corespunzător, ceea ce ducea la mărirea timpului de analiză a

La întreprinderea metalurgică „Neferal” din București

probabil și, uneori, la denaturarea măsurătorilor. Efectele negative erau mari: se pierdeau timp, materii prime, energie. Adesea se rețeau șarje întregi. Pentru înlăturarea acestor efecte negative s-a acționat și în direcția ridicării nivelului pregătirii profesionale. În acest scop, comisia consiliului oamenilor muncii care se ocupă de această problemă a depistat nevoile concrete de perfecționare a întregului personal muncitor din întreprindere și a întocmit programe care au răspuns unor cerințe imediate. De menționat că, în tematica cursurilor organizate, o serie de lecții au fost orientate pe problemele de înaltă calitate ale exportului. Sortarea juvelor și materialelor refozabile, cit și folosirea fluxurilor de topire și acceptării au avut efecte pozitive. Dînză, ne amintea maestrul Vasile Dinică, „efectele acestor bune gospodării se înregistrează în fiecare sarcină: consumul de energie electrică și combustibil s-a redus simțitor, iar timpul de elaborare s-a diminuat substanțial. Și, desigur, nu trebuie uitată îmbunătățirea indicelui de consum prin eliminarea unor importanți pierderi din materii prime și materiale neferoase”.
O cifră: în noțiua lui din acest an, pe „graficul economiilor” din această

rea de comerț exterior „Metalimportexport”. Putem onora o cerere în condiții de eficiență? Iată mîntuirea noastră. Și iată un exemplu: planul inițial pe acest an nu conținea export de aliaje de aluminiu. Nici în acest moment planul nu specifică acest lucru. Și totuși, vom expediția circa 800 de tone de aliaje de aluminiu. Ce rezultă de aici? o preocupare pentru realizarea de produse superioare calitativ — pe standarde din vest — în condiții economice superioare. Asta a însemnat o adaptare la cerere. Dar a însemnat, în primul rînd, o mai bună organizare. Am deplasat comenziile pentru alii beneficiarii externi sau internii, am realizat deci o producție fizică în plus pentru export, cu efecte pozitive mai ales acum, în condițiile generalizării acordului global în întreaga economie, cînd activitatea de export constituie o sarcină majoră, prioritară.

Desigur, nu poți face producție pentru export fără contracte — aprecia directorul comercial, inginerul Mihail Mihăescu. Numai că termenul de livrare influențează desori creșterea, înaltă, între semnarea contractului și livrarea produsului. Același doi-trei luni de zile. Acum, de regulă, acest termen nu depășește o lună de zile. Acesta reacție promptă de răspuns la cererea externă ne pare elementul calitativ nou în activitatea noastră. Este rezultatul direct al perfecționării conlucrării dintre diferitele compartimente ce concurează la îndeplinirea sarcinii de export — de la aprovizionarea la producție și pînă la expediția.

Hotărîrea cu care muncetez întregul colectiv va permite obținerea acestor rezultate mai bune în activitatea de export din anul viitor. În prezent se lucrează la concretizarea unor măsuri tehnice și organizatorice care au efecte pozitive asupra sporirii producției fizice și realizării ei în condiții de înaltă calitate și eficiență. Printre ele: implementarea unui calculator de proces pentru optimizarea elaborării șarjei de aliaje din aluminiu. Evident, toate cu efecte pronunțate în creșterea eficienței economice a întreprinderii, în onorarea la înaltă parametri de calitate a sarcinilor de export.

Virgil GHEORGHIȚA

PRODUCȚIA FIZICĂ — realizată ritmic și integral, la toate sortimentele!

Bilanțul la sfîrșitul activității colectivelor întreprinderii electrocentrale Oradea consemnează realizarea unei producții suplimentare de peste 177 milioane kWh energie electrică, ceea ce reprezintă un fapt deosebit în eforturile pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul în curs. „Ambiția noastră este să ne menținem pe locul fruntei în întreaga țară în ceea ce privește producția de energie electrică pe bază de cărbune, să consolidăm rezultatele obținute în 1981 și 1982, pentru care unitatea a fost distinsă cu „Ordinul Muncii” clasa a II-a, ne spune inginerul Sorin Ungureș, directorul întreprinderii. Recentul mărșărit adoptat de conducerea partidului și statului privind majorarea retribuțiilor oamenilor muncii, majorarea de care energicienții au beneficiat de la 1 septembrie, ne îndeamnă la muncă și mai sporadică și mai eficientă.”

Eforturile energicienților de aici pentru sporirea producției de energie electrică pe bază de cărbune — implemțite în mod eficient pentru ridicarea eficienței activității economice. Sub acest aspect cifrele dau măsura exactă a hărniciei și priceperii întregului colectiv al întreprinderii. În cele trei schimburi care au trecut din acest an, consumul tehnologic propriu s-a redus față de plan cu 690.000 kWh, ceea ce înseamnă economisirea de 1.150 tone combustibil convențional. Curs s-a acționat pentru obținerea acestor rezultate?

„Vreți să argumentați?” — Vreți să vorbiți în primul rînd, la modificările constructive aduse la turbine. Observațiile de fiecare zi, încercările efectuate de un colectiv condus de Romul Muntean, inginerul șef al întreprinderii, au dovedit că debitul de abur în condensatoarele turbinelor poate fi redus substanțial, utilizînd mai eficient surplusul de abur pe prizele de termoficare. Se asigură astfel posibilitatea de a prelua mai mult abur pentru alălmintarea consumatorilor industriali și, deopotrivă, a celor racordati la

La întreprinderea electrocentrale — Oradea

Inteleg, în condițiile unui sever regim de economie, că reducerea consumurilor materiale în cele două luni care au trecut din acest an, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, adăugată de pierrea a scizur de la începutul anului 82, în timp ce producția de energie a crescut cu 120.000 MWh. Prin generalizarea acordului global este întărită dorința de a depășirea sarcinilor oamenilor muncii. Ca să dau un exemplu, mă refer la maestrul principal Traian Morna, de la atelierul reparării cazanelor. Urmărind îndeaproape sistemul de alimentare cu cărbune a cazanelor I și II, el a constatat că pentru această operațiune nu se justifică utilizarea a trei motoare de acționare, fiind suficient doar unul. Acesta a permis o mîșcare a 75.000 kWh energie electrică pe an și a unor piese de schimb în valoare de 300.000 lei, la care se adaugă reducerea volumului de manoperă la reparării, precum și o mai mare siguranță în exploatare. Ceea ce mi se pare semnificativ este însă faptul că, împreună cu echipa sa, maestrul Morna a găsit, proiectat și materializat soluția propusă. Se vede treaba că dacă poți sufla în meseria pe care o practici, nu poți să ai aștimpăr și cînd aplici în practică toate cunoștințele pe care le ai ca specialist.

La întreprinderea electrocentrale — Oradea

„Continuăm experimentele de „gen”? Întrebăm pe inginerul Gheorghe Wagner, șeful serviciului producție din unitate.

— Desigur, a fost finalizat proiectul concentratoarelor centrifugale pentru praful de cărbune, care vor fi introduse experimental anul viitor la cazanul nr. 2. Prin această nouă soluție se va putea arde lignit inferior, cu putere calorică de pînă la 1.200 kcal/kg, fără suport de păcură pentru stabilirea flăcării.

Sînt tot atitea exemple care demonstrează convingător că, deși sursă de semnalul înaltelor răspunderi muncitorești, activitatea întregului colectiv de aici este încununată de rezultate mereu mai bune. Rezultate pe măsura hărniciei și priceperii profesionale, a ambiției tuturor oamenilor muncii care lucrează în cadrul întreprinderii, de a se situa mereu în fruntea înnoirii sociale.

Ioan LAZA
correspondentul „Scintei”

Producție sporită, economii de resurse materiale

Oamenii muncii din industria municipiului Alexandria au realizat în perioada care a trecut din acest an, peste sarcinile de plan, o producție-marfă în valoare de 30,6 milioane lei și o producție netă în valoare de 22,8 milioane lei. Totodată, prin aplicarea unor măsuri de reducere a consumurilor s-au obținut economii de 513 tone sau 9.705 MWh energie electrică și 4.701 tone combustibil convențional. Printre colectivele care au contribuit la aceste rezultate se numără cele de la întreprinderea de panouri și tablouri electrice, întreprinderea de aparate și accesorii, întreprinderea mecanică „Isalaz”, întreprinderea de rulmenți. (Stan Stefan, corresponsentul „Scintei”).

Peste plan — 180 milioane kWh energie electrică

Colectivele de energicienți de pe cele trei mari platforme ale întreprinderii „Electrocentrale” Mureș — Iernuț, Fintinele și Tîrnăveni raportează că, în perioada care a trecut de la începutul anului și pînă în prezent, au livrat, peste sarcinile de plan, sistemului energetic național, 180 milioane kWh energie electrică. Este de remarcă că acest succes, realizat în principal pe seama aplicării utilităților și agregatelor în condiții de înaltă eficiență, a fost obținut prin economisirea, în perioada menționată, a 400 tone combustibil convențional și reducerea consumului propriu cu 3,4 milioane kWh energie electrică. (Gh. Giurgiu, corresponsentul „Scintei”).

Cu planul anual de export îndeplinit

Hărnicul colectiv de muncă al întreprinderii de motoare electrice din Pitești raportează îndeplinirea planului la export de întregul an. Este de remarcă faptul că planul la export pe acest an a fost mai mare cu 11 la sută față de 1982. La baza acestui important succes se află eforturile întregului colectiv pentru realizarea de produse cu un înalt nivel calitativ, competitive pe piața externă. În continuare, colectivul întreprinderii este preocupat de onorarea unor noi contracte privind livrarea de motoare electrice partenerilor externi. (Gheorghe Cîrstea, corresponsentul „Scintei”).

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Mulțumim Excelenței Voastre pentru felicitările transmise cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a revoluției...

ALI NASSER MOHAMMAD

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Yemenit, Președintele Prezidiului Constitutiv al Poporului, Prim-ministru

TIMIȘOARA: Colocviul și Festivalul național

„Scriitorii și patria”

La Timișoara au început miercuri, 26 octombrie, Colocviul și Festivalul Național de poezie „Scriitorii și patria”...

Cronica zilei

La 26 octombrie a.c., Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a primit pe Philip McKeerney...

În cadrul manifestărilor consacrate marșului în țara noastră a Zilei Națiunilor Unite...

Caspetele a prezentat aspecte ale activității desfășurate de O.N.U. subliniindu-se, în context...

A fost vizitată expoziția filatelice intitulată „Copiii, viitorul lumii”...

Încheierea, formatii pionierilor laureate ale Festivalului Național „Cintarea României”...

Cu prilejul Zilei Naționale a Austriei, ambasadorul acestei țări la București, Andreas Berlethofer...

Au luat parte sefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic.

Cu ocazia aniversării a 65 de ani de la crearea statului independent cehoslovac...

Pe ocazia aniversării a 65 de ani de la crearea statului independent cehoslovac...

VIBRANT ECOU AL MOBILIZATOARELOR CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, AL APELULUI FRONTULUI DEMOCRATIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

Pentru o Europă denuclearizată, o Europă a păcii și colaborării

ADUNĂRI ȘI MITINGURI ALE OAMENILOR MUNCII

„Pacea, securitatea se pot infăptui nu prin acumularea de noi rachete, ci prin măsuri de dezarmare”

orășenească O.D.U.S., Emil Pavel, medic, și-au exprimat încrederea că valoroasele inițiative de pace ale României socialiste...

La milie de glasuri care răzbat astăzi din marile adunări populare, ca o unanimă adeziune a filior țării la chemările și strădaniile dumeavoastră...

„Să triumfe rațiunea, spiritul constructiv, luciditatea”

La Medgidia, important centru muncitoresc din inima Dobrogei, a avut loc o mare adunare consacrată luptei pentru dezarmare și pace...

„Guvernele care acceptă pe teritoriul țărilor lor armele nucleare își asumă o grea răspundere”

În aceste momente de mare răspundere, inițiativete și acțiune dumeavoastră de uni toate forțele progresiste...

Participanții la adunări și mitinguri au trimis scrisori ambasadelor U.R.S.S. și S.U.A. la București...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Participanții la adunare au adresat chemarea de a se întreprinde acțiuni pentru curățarea curselor inarmărilor...

Manifestări științifice medicale la Sibiu

La puțin timp după desfășurarea prestațiilor neurochirurgice și neurologice...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

In preliminariile olimpice la fotbal

ROMÂNIA - ITALIA 0-0

Acet meci, România - Italia, a marcat intrarea selecționatelor noastre olimpice în a doua jumătate a programului...

In citeva rinduri

În turneul internațional feminin de tenis de la Stuttgart, Virginia Ruzici (România) a învins-o cu 6-3, 7-5 pe Petra Delhees (Elveția)...

În turneul internațional masculin de tenis de la București, jucătorul român Florin Ștefănescu l-a învins cu 6-0, 6-2 pe vest-germanul Peter Elter...

În turneul internațional feminin de șah de la Smederevska Palanka a continuat cu disputarea unor partide...

În ziua a patra a Campionatelor mondiale și europene de haltere de la Moscova...

În cadrul aceluiași campionat, sportivul român Dragomir Clorosan a cucerit medalia de bronz la categoria 75 kg...

În ziua a patra a Campionatelor mondiale și europene de haltere de la Moscova...

În cadrul aceluiași campionat, sportivul român Dragomir Clorosan a cucerit medalia de bronz la categoria 75 kg...

În ziua a patra a Campionatelor mondiale și europene de haltere de la Moscova...

În cadrul aceluiași campionat, sportivul român Dragomir Clorosan a cucerit medalia de bronz la categoria 75 kg...

În ziua a patra a Campionatelor mondiale și europene de haltere de la Moscova...

În cadrul aceluiași campionat, sportivul român Dragomir Clorosan a cucerit medalia de bronz la categoria 75 kg...

vremea

Tempul probabil pentru intervalul cuprins între 27 octombrie, ora 20 - 30 octombrie, ora 20...

Solidaritate cu cauza dreaptă a poporului namibian!

De aproape două decenii, poporul namibian desfășoară o luptă eroică pentru înlăturarea dominației rasiste, colonialiste a Republicii Sudafricane...

PRONOEXPRES

NUMERLE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 26 OCTOMBRIE 1983

UNITĂȚI TURISTICE ÎN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂȘAUD

Județul Bistrița-Năsăud oferă turiștilor numeroase atracții, între care Munții Rodnei și Călimani...

